

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70 周年

# 9月3日放假，多出1个小长假

本报5月13日讯（记者 孟君）没有一点点防备，你就这样出现……在我的世界里，带给我惊喜。13日上午，国务院发布通知，中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日放假，2015年9月3日全国放假一天。

据了解，早在2014年2月27日，经十二届全国人大常委会第七次会议表决，就决

定将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日，但并未将其定为国家法定假日。两会期间，全国政协委员舒心就提出建议，国家将抗日战争胜利纪念日设为法定假日，方便民众参与相关纪念活动。

13日上午，国务院发布通知，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，为使全国人民广泛参与中央及各地区各部门举行的纪

念活动，2015年9月3日全国放假1天。为方便公众安排假日期间生产生活，特作如下调休：9月3日至5日调休放假，共3天。其中9月3日（星期四）放假，9月4日（星期五）调休，9月6日（星期日）上班。

消息一出，就引起了网友们的热议。有网友呼吁，应将抗日战争胜利纪念日设为永久性假日，每年9月3日放假一天。网友“时光xa”在微博

中评论说：“建议设立胜利日，成为公共假期，每年都纪念！”网友“董色安年”在微博评论中说：“早该这样了，中国是二战主战区，这样的纪念日应该常态化，让世界都知道中国人民的付出，祖国万岁！”

而网友“笑多了脸酸”则评论说：“说实话，之前真不记得抗战胜利纪念日，现在，我会永远记得这个日子，铭记历史勿忘国耻，从纪念日开始。”

## 头条链接

### 放假的决定 让人铭记历史

“国家和国际组织设立纪念日，主要是想引起大众关注社会问题，对特殊事件进行思考和反思，也能引发对未来的思考。”对此，临沂大学社会学教授王维义说，国家做出9月3日放假一天的决定，也显示出国家对中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年的重视。

同时，王维义表示，通过放假这种形式，也可以引起更多人对9月3日的重视，增进大众对这个日子的了解，让大众牢记历史，在纪念活动中接受教育。

此外，对于网友呼吁将这个纪念日设为永久性假日的想法，王维义说，70周年作为一个特殊节点，国家做出了放假的决定。至于以后怎么办，国家应该还会调研，讨论并征求意见后作决定。

据悉，国际上早有将同类纪念日设为国家法定假日的先例。1995年4月19日，俄罗斯联邦国家杜马（议会下院）通过了永久纪念胜利日的法令，规定5月9日为全民性节假日，全国放假1天，总统与国民一起在莫斯科红场举行阅兵仪式。美国联邦政府规定每年5月最后一个星期一是阵亡将士纪念日，全国放假1天，以悼念在各战争中阵亡的美军官兵。

记者 孟君

## 热浪

经历几天阴雨凉爽的天气后，5月13日，临沂市区烈日炎炎，气温飙升，最高气温升至30℃，市民清凉上阵。

本报记者 廖杰 摄



沪港通标的股：恒大地产 香港上市股票代码3333



恒大绿洲  
沂河畔·御湖城邦

无理由退房

首付2万起 抢湖景准现房 —— 最高优惠15万/套



“花儿朵朵开 幸福牵手来”恒大绿洲寻爱之旅浪漫盛启

恒大集团

EVERGRANDE GROUP

贵宾专线 0539- 2579666

项目地址：临沂市经济技术开发区香港路与华夏路交会处

◎投资商：恒大集团 ◎开发商：临沂恒大置业有限公司 ◎营销代理：易居中国 ◎整合推广：泛华东方 ◎公交路线：K15路—恒大绿洲下车



扫一扫~赢大奖！

